# 主日讀經示範-以賽亞書第二十八章至第二十九章

## 【讀經範圍】

以賽亞書第二十八至第二十九章

## 【事實問答】

- 叁 耶和華對付祂所愛的以色列,使以色列得復興且歸回神,並引進基督同著萬物的復 興 二四 1~三五 10
- 二 耶和華懲罰以法蓮的酒徒,帶進耶和華的復興,並引進可靠的基督 二八1~29
- 三 耶和華審判耶路撒冷敬拜者的虛偽,帶進復興 二九1~24

(問:在二十八章,如何看見耶和華對以法蓮酒徒的刑罰,引進可靠的基督?)

\* 賽28:16【所以主耶和華如此說:看哪,我在錫安放一塊石頭,作為根基,是試驗過的石頭,是寶貴的房角石,作為穩固的根基;信靠的人必不著急。】

(問:在二十九章,如何看見百姓的敬拜是虚偽的?)

\* **賽29:13**【主說,因為這百姓用口親近我,用嘴脣尊敬我,心卻遠離我;他們敬畏我, 不過是領受人的吩咐。】

(問:在二十九章,當耶和華審判耶路撒冷敬拜者的虛偽後帶進的復興將是如何?)

\* 賽29:17~24【不是還有一點點時候,利巴嫩就要變為肥田,肥田就要看為樹林麼?到那日,**聲子必聽見這書上的話,瞎子的眼必從迷矇黑暗中得以看見,困苦人必因耶和華增添喜樂,人間窮乏的必因以色列的聖者歡騰**。因為強暴人已歸無有,褻慢人已經滅絕,一切找機會作孽的都已被剪除;他們使人在言語上犯罪,為城門口責備人的設下網羅,用虛無的事屈枉義人。所以救贖亞伯拉罕的耶和華,論雅各家如此說,雅各必不再羞愧,面容也不至變為蒼白;但他看見他的子孫,就是我手的工作,在他那裏,他們必尊我的名為聖,必尊雅各的聖者為聖,也必敬畏以色列的神。靈裏迷糊的必得明白,發怨言的必受訓誨。】

### 【禱背經節】

賽28:16

### 【聖經學習單】

1	、所以主耶和華如此說:看哪,我在錄	易安放一	塊石頭,作為_	, 是試	驗過的石頭
	是寶貴的,作為穩固的	_;信靠	的人必不著急	· (二八 16 ·	)
2	、主說,因為這百姓用口親近我,用		掌敬我,	卻遠離我;	他們敬畏我
	不禍是領受人的吩咐。(二十九13。	)			

#### 【聖經學習單答案】

1、根基、房角石、根基;2、嘴脣、心。

# 讀經小組示範-以賽亞書第二十八章至第二十九章

- 叁 耶和華對付祂所愛的以色列,使以色列得復興且歸回神,並引進基督同著萬物的復興 二四1~三五10
- 二 耶和華懲罰以法蓮的酒徒,帶進耶和華的復興,並引進可靠的基督 二八1~29
- 三 耶和華審判耶路撒冷敬拜者的虛偽,帶進復興 二九1~24

(問:在二十八章如何說到基督?啟示基督是怎樣的一位?)

- \* 賽 28:16【所以主耶和華如此說:看哪,我在錫安放一塊石頭,作為根基,是試驗過 的石頭,是寶貴的房角石,作為穩固的根基;信靠的人必不著急。】
- \* 賽28: 16註1【耶和華對以法蓮酒徒的刑罰,也引進可靠的基督,作神建造的基石和寶 貴的房角石。(詩一一八22~24與註。)基督作石頭,要在來世的復興時代完全得應 驗。(詩一一八26與註,參太二三38~39與39註1。)】

(問:在二十八章,耶和華對以色列的刑罰帶進了甚麼?榮冠華冕是指著甚麼?)

- \* 賽28:5【到那日,萬軍之耶和華必作祂餘剩之民的榮冠華冕,】
- \* 賽28:5註1【耶和華對以色列的刑罰帶進祂的復興。在神完成對以色列所施一切對付 之後的復興時代裏,萬軍之耶和華,就是基督,對於神選民以色列的餘民而言,將 是榮冠華冕。】

(問:在二十九章,我們如何看見百姓的敬拜是虛偽、虛空而沒有實際的?)

- \* 賽29:15【禍哉,那些向耶和華深藏謀略的,他們所行的都在暗中,他們說,**誰看見** 我們呢?誰知道我們呢?】
- \* 賽29:15註1【本章所說虛偽的敬拜,虛空而沒有實際,(13,)盲目而沒有智慧。(9~12,15~16。)基督藉著祂的成為肉體,帶給我們宇宙的實際—三一神,就是神聖的三一,具體化在一個人耶穌基督裏。(約一14,17。)當我們領略這具體化的實際—在基督裏的神聖三一,我們的眼睛、耳朵和悟性就得開啟,我們就有智慧。基督是神贖民的實際和智慧,(約十四6上,林前一24,30,)使他們成為真正敬拜神的人。(約四23~24。)】

## 【本篇思路】

在二十八章,我們看見耶和華對以法蓮酒徒所施的刑罰,帶進耶和華的復興,並引進可靠的基督。在一至四節,以及十七至二十九節,我們看見耶和華對以法蓮酒徒所施的刑罰。在七至八節我們看見以法蓮如同酒徒沉醉於飲酒的情形。而在五至六節,以及十六節給我們看見耶和華對以法蓮的刑罰帶進祂的復興,也引進可靠的基督。在十至十五節,則說到在耶和華的刑罰中,主要藉著入侵之外邦人的舌頭和祂重複分散的規條和律例為難以法蓮,並且要藉著亞述軍隊毀滅北方國。最後在二十三至二十九節,我們看見耶和華照祂奇妙的謀略,和祂廣大的智慧,用各樣的器具對待以色列人,如同農夫對待祂的農作物。

最後在以賽亞二十九章一至十二節,十四至十六節,我們看見耶和華對耶路撒冷虛偽 敬拜者的審判。而在以賽亞二十九章十七至二十四節耶和華對耶路撒冷敬拜者之虛偽所 施的審判,帶進復興。